

从“能办”到“好办、易办、快办”

市社保局多举措提升为民服务质量

本报讯(记者 王明纯)为深入践行以人民为中心的发展思想,切实破解群众办事“多头跑、流程繁、耗时长”的痛点,日前,市社保局将数字化转型与适老化服务深度融合,继续打造“全场景覆盖、全流程优化、全群体适配”的社保经办服务体系,在构建“网上办、自助办、掌上办、临柜办”四大功能区上做精做细,让社保服务从“能办”向“好办、易办、快办”全面跃升。

“网上办”平台织密“零跑腿”服务网

针对企业、群众高频办理的参保登记、基数申报、待遇申领等业务,市社保局依托多险合一网上经办平台,打通数据壁垒,实现126项业务“一网通办”。并同步设置网上业务审核专窗6个,将线上审核业务压缩在3个工作日内,让“数据多跑路、群众少操心”成为常态。

“自助办”专区激活“即时办”新体验

在社保局二楼的企业自助服务专区,配备电脑、打印机等设备,并在桌面上贴有操作流程,帮助企业实现参保人员登记、缴费等多项业务“即到即办”。

“掌上办”区域深耕“指尖办”微场景

以群众需求为导向,专区将社保服务嵌入“吉林省社会保险”微信小程序,打造肩并肩业务指导专区,使退休机参保缴费……截至目前,“掌上办”专区每日帮助近40名群众免排队办理7项高频业务,使其告别“现场扎堆等号”排队的困扰。

“临柜办”窗口传递“有温度”服务情

针对线下办理的复杂业务,市社保局设置综合受理窗口,确保群众“进一扇门、取一个号、办所有事”。同时,特别推出“午休不打烊”服务——工作日中午11点30分至13点30分保留一个高频业务窗口,并安排业务骨干值班,有效解决办事群众“上班没空办、下班没处办”的时间困扰。

陈旧木凳“换新装”传递文明正能量

本报讯(记者 崔圣驰 史孝波)八旬老人正是在家里颐养天年、尽享天伦之乐的时候,可是今年88岁高龄的黄占德却选择了无私奉献。他自费购买了油漆,主动为四平湿地公园里的木凳“换新装”。

近日,在我市湿地公园内,经常会看到一位老人为木凳刷油漆,只要天气良

好,就能看到他忙碌的身影。湿地公园里陈旧掉漆的木凳,既影响美观还存在刮伤游人的安全隐患,经他刷过油漆后,木凳焕然一新。

据了解,黄占德是中国农业银行四平分行退休职工,是一名拥有69年党龄的共产党员,曾被评为“铁西区好人”“四平市好人”等称号。每天早晨,老

人带着油漆和工具来到湿地公园,细心打磨、清洁每一张座椅,再均匀地涂上油漆,为市民休闲娱乐提供了更舒适优美的环境。一位路过的市民说:“他不为名利,无私奉献为大家伙儿作贡献。为广场和休闲的木凳重新刷上油漆,让市民能在休闲娱乐时开心快乐地玩。他是牺牲他自己的休息时间,为大家服务,真是当代的好人。”“打一遍白腻子,再刷上红油漆,还要上第三遍亮油,才能既美观又安全。”黄占德告诉记者。

据了解,今年黄占德购买油漆材料已经花费七八百元。几十年来,他一直充分发挥老党员先锋模范作用,为小区居民做好事,传递温暖,创造良好的社区环境,传递文明正能量。



新学期伊始,文具店迎来采购热潮。货架上各类色彩缤纷、琳琅满目的文具吸引众多学生前来挑选。学生们认真挑选心仪的文具,为新学期的学习生活做准备。

本报记者
王明纯 摄

情系莞邑古村落 岭南光影入画来

我市举行许广文“莞乡别梦”东莞古村落写生作品展

本报讯(记者 崔圣驰 史孝波)9月13日,我市著名画家许广文“莞乡别梦”东莞古村落写生作品展在市文联文艺创作中心举行。本次展览由市文联主办,市美术家协会承办,市油画家协会、市女画家协会、市花鸟画家协会协办。

自2007年开始,许广文于广东东莞客居十八年,对东莞乡土有着深刻的理解。他踏遍莞邑各个村落,从岭南画派发源地可园的邀山阁到人民公园的风篁煮茗、从茶山南社的明清祠堂到常平的周敦颐后人故里、从寮步西溪的古榕流水到虎门水围村逆水流龟的斑驳垣墙,他以写生为媒,将古村落的晨昏光影、烟火气息显映在画笔之下。

本次展览的52幅写生创作作品,没有刻意地雕琢,是他情感自然的流露和最本真的温度。点划间,可见黛瓦上随风摇曳的野草和三角梅,门楣上褪色的砖雕纹样,现代居民仍在使用的宋代老井,这些都构成了古村落鲜活的生命肌理。色彩上既有岭南骄阳

下的明快热烈,也有雨雾朦胧时的诗意温润,每一笔都饱含着对南国的眷恋与深情。本次展览不仅是一场艺术作品的展览,更是一次对东莞文化根脉的梳理与致敬。现场每一位观众都能在这些清新淡雅的画作中找到属于自己的心灵家园。

“许广文用他52幅中国画作品,展示出来南国古村落的景象。应该说是把山水画与民居写实很好地融合在一起,也体现了对山水的宁静和生命的敬畏,同时表达了他热爱祖国大美河山的情感。在当今社会,更应该用这种高雅的艺术来滋养心灵。让物质生活和精神生活都能得到提高。”参观者林丰春说。

“在展览交流期间,我的作品得到了许多老师、业内人士、朋友们的赞赏,也收获了建议和指正,让我受益匪浅,也让我艺术认知又提升了一大步。我会拿出更多的时间,更大的精力,投入到咱们自己家乡黑土地家园的写生创作中,多出精品,不辜负黑土地的滋养。”许广文告诉记者。

树立新目标 展现新风貌

铁西区迎宾街小学开展主题开学典礼



本报讯(记者 刘莉)为了让学校师生们在革命精神中汲取力量,近日,铁西区迎宾街小学开展了“传承英雄精神 争做阳光少年”开学典礼活动。

活动中,学校少工委特别制作了融合假期活动与“浪浪山小妖怪”创意元素的欢迎视频,在教学楼一楼大屏幕循环播放,为步入校园的孩子们送上一份惊喜与欢乐。当天,校领导和五年级学生代表一大早等候在校门口,微笑迎接每一位师生,传递出迎宾校园特有的温度与关怀。校领导在致辞中鼓励师生树立新目标、展现新风貌,以昂扬姿态迎接新学期。同时,学校法治副校长、铁西区人民法院刑事厅审判员霍军渝为学生们带来实用的安全宣讲,有效增强了大家的自我保护意识。党员教

师常春杰带领全体教师重温“人民教师誓词”,进一步坚定了立德树人、教书育人的初心使命。大队辅导员对暑期工作进行了全面总结,并围绕立德树人根本任务,详细布置新学期的德育与活动计划,为全体师生带来了一场庄重而温馨的仪式教育。

此外,各班还围绕主题组织文艺演出,通过红色故事的讲述、主题舞蹈的展演、亲子红色阅读与红歌演唱等多种形式,将英雄精神融入艺术表达,现场气氛热烈、节目精彩纷呈。活动在潜移默化中坚定了学生的理想信念,厚植了家国情怀。学校相关领导表示,在学校、家庭和社会的共同努力下,学子们将在新的起点上茁壮成长,收获知识、快乐与梦想。

创建文明城市 让生活更美好

开展市民文明素养提升行动

